

戈恩效应？日本严查私人客机大件行李

戈恩今将在贝鲁特召开记者会回应日本指控

日本国土交通大臣赤羽一嘉7日通报，政府自6日起在四座机场对私人客机大件行李作强制安全检查。另一方面，东京检察机关指控日产汽车公司前董事长卡洛斯·戈恩的妻子卡萝勒涉嫌作伪证，7日取得逮捕令。戈恩拟8日在黎巴嫩首都贝鲁特召开记者会，预期将回应日本检方和日产对他的指控。

机场安检升级

执行新规的分别是东京羽田机场、东京成田机场、名古屋中部机场和大阪关西机场。共同社报道，在日本，私人客机行李是否需要安检原本

通常由航空运营商及机长判断决定。戈恩保释期间离开日本，前往黎巴嫩，没有留下出境记录。多家媒体报道，戈恩藏身于大提琴琴盒中，去年12月29日晚搭乘私人客机从关西机场出境；那架客机的行李包括多个行李箱和几个高于1米的“大箱子”。

关西机场人士5日告诉共同社记者，大部分私人客机乘客“有丰富搭乘经验”，因而机场安检“宽松”，大多数行李不用接受X光检查。

日产方面7日发表声明，指认戈恩潜逃“无视日本司法制度”，将继续以法律手段追究戈恩对日产带

来的“伤害”。

日本内阁官房长官菅义伟同一天说，戈恩保释期间潜逃“令人极其遗憾”，日本政府将寻求与黎巴嫩政府合作，引渡戈恩“归案”。

妻子涉嫌作伪证

在福克斯商业新闻电视台7日播出的访问中，戈恩声称有“确凿证据”和文件证明，“受日本政府支持的‘政变’试图将我赶走”。按照戈恩的说法，日方反对他所主张合并日产与法国汽车巨头雷诺，因而将他“不当逮捕”。他将在8日贝鲁特记者会上发布相关人士的姓名，其中

包括日本政府人士。

卡萝勒53岁，眼下据信身在黎巴嫩，与丈夫戈恩在一起。东京检察机关的逮捕令说，卡萝勒去年提供证词时，谎称自己不认识、或是没有见过戈恩涉嫌金融违规案的多名涉案人员。在那起案件中，戈恩被控涉嫌从一家日产下属企业向另一家企业转移资金，致使日产蒙受损失。

东京地方检察院特搜部说，事实上卡萝勒不仅见过一名涉案人员，还在她丈夫2018年11月被捕后，与那人互通多封电子邮件。然而，她2019年4月在东京地方法院

作证时声称不认识那名涉案人员，也不记得与其有邮件往来。

日本共同社以数名调查人员为消息源报道，上述案件中，部分资金转移至一家黎巴嫩企业，之后又转入卡萝勒名下一家企业，这笔资金后来可能用于购买一艘豪华游艇。

黎巴嫩看守政府司法部长阿尔贝·塞尔汗7日说，黎方尚未收到日方针对戈恩妻子卡萝勒发出的逮捕令。他表示，戈恩合法入境黎巴嫩，他居住在黎巴嫩是合法的。“戈恩是黎巴嫩公民，有权依照黎巴嫩法律受到相应用待。”

郑昊宁 郭倩

大火蔓延灾情严重 南澳大利亚州做法引争议

这边动物受伤 那边要杀骆驼？



直升机灭火 本版图片 GJ

“环保神逻辑”被骂

据澳大利亚媒体报道，位于南澳大利亚州西北部一处原住民区领袖下令，从8日起将连续5天动用直升机，由专业射击者近距离射杀1万多头野生骆驼。当地人称，在备受干旱煎熬的情况下，野生骆驼不仅消耗水源，还破坏了他们的家园。此外，温室气体排放也是屠杀骆驼的原因之一：这些野生骆驼每年释放的气体相当于一吨二氧化碳，间接加剧全球变暖。甚至有

行业人士称，100万只野生骆驼一年的碳排放相当于40万辆汽车。

网友纷纷表示，这种做法太荒唐，简直是以环保的借口滥杀野生动物。对此，澳能源和环境部门强调，野生动物不在国家管理范围内，其碳排放量并未计入国家的总排放量，因此消灭野生动物不会为澳大利亚减排做贡献。

反应迟缓缺统筹

有专家指出，澳大利亚联邦政府明显低估了这次林火的规模，救

灾工作反应迟缓，很长一段时间缺乏统筹协调。

在舆论压力下，在大火蔓延几个月后，莫里森才于1月6日宣布设立一个负责救灾和重建工作的新机构，并承诺将为救灾先期拨款20亿澳元（约合13.8亿美元）。

据报道，澳应急部门从2016年起就一直要求获得更多资源，空中消防中心也曾要求组建一个大型灭火飞机队伍，但这些请求都被拒绝。有些地方的消防员甚至要靠众筹来购买基本消防设备。

另外，去年年底，正当林火在澳大利亚各地肆虐之时，该国民众突然发现总理莫里森不见了，政府事务由副总理代管。有消息称，莫里森去了美国夏威夷度假。愤怒的网民在社交媒体上发起关键词为“莫里森去哪儿了”的行动，数千人聚集到他的住所门前等他回来。虽然莫里森很快取消了度假，但一张他举杯与亲友一起庆祝新年、观赏悉尼焰火的照片又引发网民的不满。

近日，莫里森到灾区视察灾情，消防员拒绝与他握手。“回你的官邸去吧。那里怎么没有被焰火烧掉？”一位居民说。

专家认为，澳大利亚频繁发生林火与气候变暖关系密切。但煤炭行业是财政收入重要来源，澳政府拒绝压缩煤炭产业规模。

受林火影响，澳大利亚多地被烟霾笼罩，首都堪培拉空气质量一度在全球主要城市中排名垫底。

南美洲国家气象部门6日说，澳大利亚林火持续数月，产生的烟尘已扩散至1.2万公里以外的智利和阿根廷。

钟和

乌克兰一客机在德黑兰附近坠毁

载有180人 伤亡情况不明

截稿消息

本报特稿 据伊朗媒体报道，乌克兰国际航空公司一架搭载180人的客机8日在德黑兰附近坠毁，目前具体伤亡情况不明。

这架客机系波音737，载有180人。报道称，客机因“技术问题”从伊玛目霍梅尼国际机场起飞几分钟后坠毁。伊朗民航组织发言人表示，坠机地点在德黑兰西南郊区，已经有一个调查小组在事故现场取证。

抽屉柜倒压死男童 宜家赔4600万美元

本报特稿 瑞典家具制造商宜家就问题抽屉柜压死一名美国男童之事与男童父母达成和解。男童父母代理律师6日说，宜家向男童父母赔偿4600万美元（约合3.2亿元人民币）。

男童名为约瑟夫·杜德克，家住加利福尼亚州布埃纳帕克市，2017年因家中一个宜家马尔姆系列三屉柜倾倒压在他身上丧命，年仅两岁。他父母次年起诉宜家，指控宜家明知这一系列抽屉柜和衣柜存在倾倒风险，且先前导致多名儿童死亡或受伤，但是没有提醒消费者那些家具必须用零件固定在墙上才能使用。

杜德克父母代理律师说，和解协议要求宜家与安全倡导组织“家长反对倾倒”见面，让更多消费者了解问题家具召回事宜。另外，杜德克父母将从赔偿金中拿出100万美元（696.6万元人民币），捐给倡导对衣柜作更严格稳定性测试的组织。

宜家在声明中说正着手解决“这个十分重要的家庭安全问题”。

美国先前两个家庭因宜家家具压死孩子起诉宜家。宜家随后于2016年6月在美国和加拿大召回大约2900万个储物柜和梳妆台，包括800万个马尔姆系列柜子。（王逸君）

雄风一号关爱男性健康

七天服一次 放心 可信 服用方便 吸收好

雄风一号源自中国台湾，其主要成分鱼胶低聚胶原蛋白、雄蜂蛹、蛹虫草、黄精、野生牡蛎、地龙蛋白、L—精氨酸成分等优质原材料黄金配比，采用现代萃取技术，精制而成高浓缩男士营养品，经专业UGS检测机构检测。是放心、可靠的男性健康产品，按周期服用感觉更好，本品携带方便服用方便——吸收快，自上市以来深受广大男性朋友的青睐！雄风一号祝你精力旺、身体壮、生活品质好、幸福又自信。

七天服一次，早晨饭前用温开水或牛奶送服，一盒可服一个月。

三盒为一个服用周期。来电可享受“买二送一”（同品同规格）优惠活动。

全国免费送货，货到付款

深圳全球奈米科技 广告

郑重承诺 本品严格遵守国家相关法律法规，诚信经营，绝不添加任何非法添加物质，如有违背，售价100倍赔偿，欢迎社会监督！

上海专卖店地址：黄浦区武胜路479号（盈谷贸易有限公司近威海路）

咨询订购热线：021—36508932

187 2136 3080

宝山区：德钦药房(同泰北路150号)、惠仁大药房(一平八纪念路680号)、杨浦区：黄兴路1618号(大润发一楼汉寿堂)、浦东区：利津路453号(静月星大药房)、上南路3521号(卜蜂莲花一楼高青路出入口雷允上专柜)、闵行区：罗秀路1541号(东升药房近镇西路)、静安区：场中路3272号(上海寿益大药房)。